

◆荣誉榜单

第六届中华经典诵写讲大赛收官

我市69件作品收获奖项

其中一等奖8件、二等奖15件、三等奖24件

运城晚报讯(记者 杜磊 陈怡霏)从市语委办获悉,近日,第六届中华经典诵写讲大赛获奖名单公布,我市在"诵读中国"经典诵读大赛、"诗教中国"诗词讲解大赛、"笔墨中国"汉字书写大赛、"印记中国"师生篆刻大赛四项赛事中共有69件作品获奖,再创历史新高。其中,一等奖8件、二等奖15件、三等奖24件、优秀奖22件。同时,5名教师获优秀指导教师奖,1个单位和1名个人获得优秀组织奖。

近年来,我市积极传承中华优秀 语言文化,深入落实"书香运城"建 设和青少年读书行动,充分发挥师生 的创造力,为中华优秀文化的发展奠 定坚实基础。此次,在"诗教中国" 诗词讲解大赛中,垣曲县高级职业中 学教师马燕群获得中学教师组一等 奖;在"笔墨中国"汉字书写大对 中,运城师范学校附属小学学生刘 军获得小学生毛笔组一等奖,来自 新建路小学生毛笔组一等奖,表 城市盐湖区解放路第三小学学生自 城市基湖区解放路第三小学学来所 重组一等奖,来自 等组一等奖,来师 是组一等奖,来师 是组一等奖,来师 是组一等奖,来向 是组一等奖,来向 是组一等奖,来向 是组一等奖,来自 大赛中, 实 ,这 城县七一示范小学的李弘鑫 、刘诗煜分别获得小学生组一等奖。

据悉,中华经典诵写讲大赛由教育部、国家语委主办,本届以"典耀中华,

赓续文脉"为主题,旨在加大国家通用语言文字推广力度,铸牢中华民族共同体意识,传承发展中华优秀语言文化。自今年4月起,大赛吸引广大师生热情参与,最终共有132万余件作品入围初赛,经复赛和决赛层层选拔,共评选出获奖作品8510件。

市语委办相关负责人表示,希望通过本次比赛,引导社会大众特别是广大青少年提升"一种能力、两种意识",即语言文字应用能力和自觉规范使用国家通用语言文字的意识、自觉传承弘扬中华优秀语言文化的意识,营造亲近中华经典、热爱中华经典的社会氛围,为推动教育强市、文化强市建设贡献语言文字力量。

◆招考动态

2025年普通高考补报名 12月18日、19日进行

运城晚报讯(记者 陈怡霏)12月16日,省招考中心发布消息,2025年普通高考网上补报名(最后一次)工作,将于2024年12月18日8:00~19日18:00进行,凡符合我省普通高考报考条件还未报名的高级中等教育学校毕业生或具有同等学力者均可参加报名,考生除艺术类的美术与设计、音乐、舞蹈、书法类专业外,其他科类均可报考。

考生须在规定时间到县(市、区)招办设置的报名站进行资格审查,合格者由报名站向考生发放考生号和初始密码,考生凭考生号和初始密码登录山西招生考试网"普通高考考生网上服务平台"进行报名。

补报名需提供的材料为户口本、居 民身份证和高级中等教育学校毕业证 书或同等学力证明。

◆县校资讯

绛县教体局开展 名师培养工作室展示

运城晚报讯(记者 陈怡霏)近日, 绛县教体局举行了小学语文"素养立意 下的大单元整体教学"研讨暨名师培养 工作室展示活动,进一步深化全县小学 语文课堂教学改革,探索素养立意的单 元整体教学设计,促进课堂教学转型, 培养青年教师成长。

活动中,该县小学语文名师培养工作室五年级组的8名青年教师分工合作,进行了五年级上册第七单元"自然之趣"无生授课的课例展示。他们秉持素养立意的理念,围绕单元整体目标,运用教师余映潮"板块式、主问题"的教学策略,精细打磨每堂课的教学细节。之后,横水中心校教师作了《基于核心素养的大单元整体教学设计》的专题讲座,对在场教师进行了培训。

本次活动积极探索"大单元整体教学"新模式,推动绛县小学语文新课标"学习任务群"理念的落实,不断提升课程育人质量。

夏县教体局开展 幼儿园优秀案例展示

运城晚报讯(记者 杜磊)近日,夏 县教体局开展幼儿园优秀活动案例展 示教研活动,增强幼儿园园长和教师的 课程改革创新意识和实践能力,引领幼 儿园以一日保教活动为主阵地、以游戏 为基本活动、以教研为依托,全面提升 幼儿园保教质量。

活动中,夏县示范幼儿园、胡张乡中心幼儿园、郭道中心幼儿园、埝掌镇中心幼儿园的4名教师立足儿童发展,以日常生活和游戏为主要内容,分享儿童的学习故事和自己的观察与思考,为大家带来启发。此外,教师们还交流了实际可行的教学经验,参与研讨的教师表示收获较大。

表示収获较大。 此次活动的举办,为各城乡幼儿园 关于深化课程改革的探索搭建了展示、 交流与学习的平台,有利于夏县学前教 育高质量发展。

◆校园展台

国足大咖进校园

▶日前,中国足球名宿中国足球协会原副主席王俊生、容志行、中国国家男子足球队原主教练戚务生、中国国家女子足球队原主教练马元安等走进盐湖区魏风小学,参观指导校园足球发展工作。

足球场上,他们观看学校足球校队训练并现场指导小球员们,同时和教练员进行深入交流,脚法、战术、体能训练、竞技水平提升措施等专业的指导让师生受益匪浅。

他们对小球员们提出殷切希望,希望小球员们能够珍惜现在优渥的训练条件和比赛场,努力学习科学文化知识的同时,刻苦训练专业技能,成为国家栋梁之材,为实现伟大的中国梦贡献力量。

记者 **杜磊** 摄



◆教育心灯

切实加强规范汉字书写教育

□王天源

提高对规范汉字书写重大意义的 识。汉字是中华文化的重要载体和 鲜明标志,中华民族的形成和 国家 展离 那次字,如维系。规范汉字是中小学生民族的形式字是中小学生,规范汉字书写能力是中小学生为 各 要本技能,是语言文字应用能社会 重要体现,是国民教育和中国 要内容。主义教育强国建设的一项重要内容。

规范汉字书写教育在培养学生热爱中华优秀语言文化、培育审美能力和提高文明规范使用国家通用语言文字意识识等方面发挥重要作用。要引导学生深入了解汉字蕴含的历史文化价值,感悟汉字文化内涵,坚定文化自信,增强规范汉字书写的主动性和自觉性。

 人爱看、耐看。

全市中小学校要加大宣传力度,扎实搞好工作,总结典型经验,积极做好规范汉字书写教育和推广,让广大中小学生用心用情写好汉字,以学校为切口带动全社会形成重视规范汉字书写、传承中华优秀传统文化的良好风尚。